

内蒙古坚持统筹抓好生态环境保护与经济社会发展

绿富同兴 小康路宽

本报记者 陈沸宇 李林宝 吴勇 张彬

内蒙古地处祖国北疆,是荒漠化和沙化土地最集中、危害最严重的省份之一。对内蒙古工作特别是生态文明建设,习近平总书记指出,“努力把内蒙古建成我国北方重要的生态安全屏障”“在祖国北疆构筑起万里绿色长城”“探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子”。

近年来,内蒙古自治区党委和政府贯彻落实习近平总书记重要指示,坚持“生态优先、绿色发展”理念,以扎实举措统筹抓好生态环境保护与经济社会发展,取得了显著成效。

呼伦贝尔草原致富带头人 米吉格道尔吉——“科学利用草场让我们受益无穷”

7月16日,记者一行来到呼伦贝尔市新巴尔虎右旗克尔伦苏木芒来嘎查。这里曾经是贫困嘎查,如今是全旗牧区现代化试点建设的排头兵。

“过去由于分散经营,收支成本没有很好计划与控制,牧民收入很低。”“80后”党支部书记米吉格道尔吉带着嘎查两委班子反复讨论和研究致富门路,发展脉络渐渐清晰——成立牧民养羊专业合作社,按照自愿原则,将18户牧民家的牲畜和草场进行集中分配,实现规模化、集约化、产业化经营。合作社成立4年后,18户牧民户年均收入提高近1万元。

在米吉格道尔吉带领下,2019年6月,新巴尔虎右旗第一个股份制专业合作社——芒赛

畜牧专业合作社正式成立。合作社按照草畜平衡的标准,制定了牲畜划区轮牧方案,拆除了网围栏,科学划分四季轮牧草场和打草场,在保障草场生态平衡的同时,畜牧业也得到持续健康发展。“科学利用草场让我们受益无穷。”米吉格道尔吉深有感触。

大兴安岭老林业工人于久江——“不再砍树当导游,小康生活不用愁”

白狼镇地处大兴安岭中段岭脊南侧,居民主要以林业职工为主。于久江以前是阿尔山市白狼林业局的一名林业工人,一个月收入2000元。2000年,国家天然林保护工程正式实施,大兴安岭林区得以休养生息。于久江的工作从伐木变护林,管护3万亩林地。

不伐木了,老林业工人虽然还有工资,但算不上富裕。为此,白狼镇鼓励大家搞特色旅游增加收入。

于久江也在2013年办起了林家乐。夏天拉马车,带游客欣赏林区风情;冬天拉爬犁、雪圈,带游客体验冰雪乐趣。“这两年日子真是红火,来玩的大巴车常在门口排队。”老于开心地说,“真正实现了‘不再砍树当导游,小康生活不用愁’。”

林家乐之外,于久江还种了5万多棵树苗。每月拿一份4000多元的护林工资,加上搞旅游、种树苗,年收入10多万元。“现在日子别提多充实,这就是我的小康生活。”老于一脸幸福。

毛乌素沙地牧民吉日嘎拉图——“和沙地‘打仗’40年,我们胜利了”

毛乌素沙地,总面积4万多平方公里。7月19日,记者来到这片沙地腹部的鄂尔多斯市乌审旗。“和沙地‘打仗’40年,我们胜利了。”58岁的乌审旗布日都嘎查牧民吉日嘎拉图感慨。他告诉记者,1984年,布日都嘎查实行“草畜双承包”责任制,他家分到14000多亩草场,但真正能放牧的不足600亩。那时风沙肆虐、土地贫瘠,自然条件十分恶劣。

“必须封住明沙!”全家人下定了决心。吉日嘎拉图和妻子赶着毛驴到30多里外找沙柳、运沙柳,回来栽沙柳。好不容易把沙丘围住,风吹一夜,沙柳又全被埋了。

“就这样种了埋,埋了又种,一直坚持了五六年。”吉日嘎拉图记得,直到1990年才摸索出治理沙丘的办法——先固一面坡,再治一堆丘。他和妻子找准沙丘的一个侧面全种上沙柳,这样柳条就不会被埋……这些年过去,他家的14000多亩草场,如今已有八成实现绿化。

驯服沙地,沙地吐金。吉日嘎拉图家在治沙增绿中也收获了好日子。“我家去年纯收入就有20万元。”这个朴实健壮的汉子笑得合不拢嘴。

走向我们的小康生活

武汉 “东湖之眼”摩天轮运营



武汉东湖磨山景区欢乐丛林“东湖之眼”摩天轮于8月18日正式运营。

“东湖之眼”摩天轮直径49.9米,最高点离地面近55米。摩天轮28个座舱采用“樱花粉”色系,可同时容纳112人乘坐。

“东湖之眼”面朝东湖,背靠磨山,毗邻东湖绿道、东湖樱花园、索道、楚天台等著名景点,是游客前来磨山游玩不容错过的又一个网红“打卡”点。

梅涛 邹卉摄影报道

感谢有你,以生命守护生命

——致敬2020年“最美医生”

有这样一位医生:她经常上班第一件事不是背着药箱出诊,而是扛着一个扁担去取药。整整34年,她用并不强壮的肩膀,挑起了一座海岛400多名居民的健康重担。

她就是王锦萍,是2020年感动了无数人的“最美医生”之一。丁文祥、王文涛、杨惠云、健康扶贫团队……这些“最美医生”,不止有医术之精妙,还有医德之美。

肆虐全球的新冠肺炎疫情,让我们更加深切地感受到医者之美。以生命守护生命——这样的医者,值得尊敬;这样的事业,令人动容。

筑起阻击病毒“硬核”防线

福建省福清市城头镇吉竹村,是东海上的一个小岛。船,是连接外界的唯一交通工具。

新冠肺炎疫情暴发后,作为岛上唯一的村医,王锦萍就没睡过一个整觉。从早上5点到晚上10点多,只要有船只来岛,她都会第一时间赶到码头,对所有上岛物资、人员进行检查。

留守海岛的多半是老年人,一旦疫情蔓延,后果不堪设想。“依伯、依姆,看看这些宣传图册,记得勤洗手、少出门、外出戴口罩哦。”王锦萍问诊时总不忘叮嘱,晚上,她还把手机放在枕头边,就怕听不到电话声。

广东省广州市第八人民医院感染科主任医师蔡卫平不是没有怕过——17年前,他在抗击非典的第一线不幸感染病毒,躺了整整一个月。这一次,他还要去前线吗?

“我曾经历过那种绝望,深知患者求生的心情,所以作为医生,我一定要竭尽全力,把生的希望带给每位患者。”蔡卫平再次主动请缨,又站在了抗击新冠肺炎疫情的最前线。

在这个没有硝烟的战场,无数医者白衣披挂,以血肉之躯筑起阻击病毒的“硬核”防线。

妙手仁心创造生命奇迹

70年前,一本辗转得来的美国波士顿儿童医院出版的小儿外科学专著,在丁文祥的手中发扬光大,竟促成中国小儿外科的“诞生”。

新中国成立之初,各地疫病横行,人民缺医少药。婴幼儿先天性心脏病更是“绝症”,曾是5岁以下儿童死亡最主要原因之一。

丁文祥开启了令世界瞩目的艰苦攀登:从泌尿外科起步,一项项填补小儿外科领域的空白……1974年,45岁的他带领团队与上海电表厂合作,自主研发了国产小儿人工心肺机,并运用该技术成功抢救了一名18个月大的先天性患儿。众多先天性患儿从此获得新生。

如今,中国小儿心血管学科已跻身国际先进行列。当诸多荣誉涌向丁文祥,他却低调地在杏林耕耘,桃李不言,下自成蹊。

甘当人民健康“守门人”

“我不想肚子那么大起来痛死。”挖虫草的藏

族姑娘卓玛(化名)最盼望见到的人,就是四川大学华西医院肝胆外科主任医师王文涛。

卓玛说的“肚子大”,其实是包虫病引发的肝部肿块。在高原牧区,它又被称为“虫瘤”,手术治疗难度大,是一种严重影响少数民族地区居民身体健康的地方感染性疾病。

每年多次在藏区巡诊的王文涛,经常吸着氧气走上手术台。“体外肝切除联合自体肝移植手术”世界上只有几家医院能开展,王文涛带着团队硬是攻下了这一巅峰级的外科手术,解决了晚期包虫病治疗的诸多难题。

无影灯下的废寝忘食,柳叶刀尖的分毫不差,灾难一线的大爱无疆……如果世间有奇迹,其中一定有医者的创造。

“从投身护理工作那天我就想好了,此生要做患者康复路上的左膀右臂。”南丁格尔奖章获得者、西安交通大学第二附属医院主任护师杨惠云说。她那看似柔弱的手,不知从生死线上拉回多少陷入绝境的病患。

新冠肺炎疫情发生后,杨惠云主动请缨,随医院援鄂医疗队来到武汉同济医院中法新城院区,在最危险的“红区”护理危重症病人。在她带领的团队精心护理下,不少患者转危为安。

“我愿意做一辈子海岛村民的健康守门人。”王锦萍说。

以大爱托举生命,接力护佑人民健康——中国医者之魂,始终如初!

(据新华社电 记者屈婷 王秉阳 董小紅)

成都至新疆哈密复航



8月17日,由成都至新疆哈密的中国国际航空公司执飞的CA4257航班安全降落哈密机场,标志着该航线恢复通航,哈密机场即日起将陆续恢复各航线。图为飞往成都的航班从哈密机场起飞。

普拉提·尼亚孜摄(人民视觉)

外交部:中方愿继续为阿塞拜疆 抗击疫情提供力所能及的帮助

据新华社北京8月18日电(记者郑明达)外交部发言人赵立坚18日说,中方愿继续为阿塞拜疆抗击疫情提供力所能及的帮助,也将继续同国际社会加强抗疫合作。

17日晚,中国赴阿塞拜疆抗疫医疗专家组返回成都。专家组由国家卫生健康委员会组建,四川省卫生健康委选派,10名成员均来自四川大学华西医院。

赵立坚在当日例行记者会上说,专家组于8月4日抵达阿塞拜疆首都巴库。过去两周,专家组在阿

塞拜疆巴库市、贾拉巴德市、苏姆盖特市等地开展工作,深入抗疫一线,实地走访多家当地医院、检测实验室、血液中心等医疗卫生机构,同阿方防疫主管部门和医疗专家进行交流,研讨阿塞拜疆疫情防控形势、防疫措施和诊疗流程,为阿塞拜疆医护人员进行培训、指导,毫无保留地分享中国抗疫经验。专家组用实际行动诠释了中阿传统友好,践行了人类命运共同体理念。他们的出色工作得到了阿政府和人民的充分肯定。

美打压华为再升级

外交部:戳破了公平竞争“遮羞布”

据新华社北京8月18日电(记者郑明达)针对美国商务部宣布对华为进一步限制措施,外交部发言人赵立坚18日说,中方坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业,美方所作所为彻底戳破了美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的“遮羞布”,是赤裸裸的霸权行径。

当日例行记者会上,有记者问:美国商务部宣布了对华为进一步限制措施,企图切断华为通过商业渠道获取芯片的能力,在5月对华为限制措施基础上将华为在21个国家的38家附属公司列入实体清单。中方对此有何回应?

赵立坚说:“中方坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业。一段时间来,美方在拿不出任何真凭实据的情况下,泛化国家安全概念,滥用国家力量,对华为等中国企业采取各种限制措施,这是赤裸裸的霸权行径。”

“美方所作所为彻底戳破了美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的‘遮羞布’,违反国际贸易规则,破坏全球产业链、供应链、价值链,这也必将损害美国国家利益和自身形象。”他说。

赵立坚说,美方对华为等中国企业的打压越歇斯底里,就越证明这些企业的成功,也越证明美方的虚伪和霸道。历史上,许多其他国家的企业也都有过类似遭遇。美方这种不光彩做法已经并将继续遭到其他国家的广泛反对和抵制。

他说,美方指责华为威胁美国国家安全毫无根据。事实证明,过去30年里,华为在全球170多个国家和地区建设了1500多个网络,为228家全球500强企业提供了服务,服务全球30多亿人口,没有发生过一起类似“斯诺登事件”“维基解密”的网络安全事件,没有发生过一起类似“棱镜门”“方程式组织”“梯队”系统的网络监听监视行为,也没有任何一个国家能够拿出华为产品存在“后门”的证据。

赵立坚说,美国是这个地球上最大的、名副其实的霸权帝国。思科、苹果等美国公司几年前就已承认其设备存在安全漏洞和“后门”。美情报部门长期以来对包括盟友在内的外国政府、企业和个人实施无差别的非法窃密监听活动,包括美国公民基本没有任何秘密可言。这是公开的事实。

向抗疫医务工作者致敬



疫情发生以来,新疆维吾尔自治区近20万医疗工作者全力以赴开展救治工作,用生命守护人民群众的健康。图为日前乌鲁木齐市天山院区少先队员向核酸采样人员致敬。

蔡增强摄(人民视觉)

吉林珲春推进基层党建创新

本报电(朴成哲)作为边境县市、民族县市、口岸城市,吉林省珲春市近年来遵循“大党建、大融合”工作思路,将税务、航务等部门纳入联检党委,并向驻地乡村党组织拓展和延伸,进一步巩固、提升国门党建工作成效。如今,出入境人员单次通关时间6秒钟,车辆单次通关时间3分钟。为促进边境村经济发展,珲春市强化党建集聚力资源作用,以19个国门沿江沿线边境村为重点,延伸覆盖至

全市63个边境村和4个国家口岸,突出“边境红色旅游风情带”建设,统筹推进“边境党建示范带”,推动党建工作、红色基因、旅游资源与边疆民族地区紧密结合、相互融合,以实现边境基层党组织规范化标准化建设、基层治理能力和水平全面提升为目标,全力构建“党员中心户”“党建楼宇”“党建广场”“党建一条街”等具有浓郁边境元素、民族元素的典型代表,助力乡村振兴发展。